

**ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കോവിഡ് 19 പ്രതിദിന
വാർത്താ സമ്മേളനത്തിന്റെ മിനിറ്റ്സ്**

2020 ഏപ്രിൽ 03, വൈകുന്നേരം 4.00 മണി

കോൺഫറൻസ് ഹാൾ

യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേര് അനുബന്ധം 1 ആയി ചേർക്കുന്നു.

ബഹു. ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രി

ആമുഖമായി കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 9 കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്നും 7 പേർക്കും തൃശ്ശൂർ, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ നിന്ന് ഓരോരുത്തർക്ക് വീതവും രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചു എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചു. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 14 പേരുടെ പരിശോധനാഫലം നെഗറ്റീവ് ആയിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ചികിത്സയിൽ ആയിരുന്ന 5 പേരുടെയും കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്നും 3 പേരുടെയും, ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നിന്നും 2 പേരുടെയും, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ നിന്നും 2 പേരുടെയും(കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള ആൾ) പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം ജില്ലകളിൽ ചികിത്സയിലായിരുന്ന ഓരോരുത്തരുടെയും പരിശോധനാഫലം ആണ് നെഗറ്റീവായത് . രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ച 251 പേർ നിലവിൽ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഇന്ന് 205 രാജ്യങ്ങളിൽ കോവിഡ് കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് കേരളത്തിലാകമാനം 169997 പേർ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. ഇതിൽ 169291 പേർ വീടുകളിലും 706 പേർ ആശുപത്രികളിലുമാണ്. ഇതുവരെ 9139 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 8126 സാമ്പിളുകൾ നെഗറ്റീവ് ആണ്. അതിനുശേഷം പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയോട് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ചെറുകിട മരുന്ന് ഉത്പാദകർക്ക് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ഇല്ലാത്തതിനാൽ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നുണ്ട്. ഇതിനായി പോസ്റ്റൽ വകുപ്പിന്റെ സഹായം തേടാവുന്നതാണെന്ന് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ആരോഗ്യം)

ലോകത്താകമാനം 900306 കേസുകളും 45692 മരണവും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ 2301 കേസുകളും 56 മരണവുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കേസുകളുടെ മരണനിരക്ക് റേറ്റ് 0.6 ശതമാനമാണ്. നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കും, വീടുകളിലും, ആശുപത്രിയിലും നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും അദ്ദേഹം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു. ലാബുകൾ തിരിച്ച് എത്ര ടെസ്റ്റുകൾ നടത്താൻ സാധിക്കും എന്നും അദ്ദേഹം വിവരിച്ചു. സാമൂഹിക നീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ വീടുകളിൽ നിരീക്ഷണത്തിലുള്ള വ്യഭജനങ്ങൾക്ക് 134953 ടെലി കൗൺസിലിങ് നടത്തി. ട്രൈബൽ ആശമാരുടെ സഹായത്തോടെ ആദിവാസി മേഖലകളിൽ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തമാക്കി. കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 50 ലക്ഷം പച്ചക്കറി വിത്ത് നൽകാൻ ആരംഭിച്ചു.



ചീഫ് സെക്രട്ടറി

ചരക്ക് ലോറികളുടെ വരവിൽ കുറവ് അനുഭവപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഹൈദരാബാദിൽ നിന്നും പയറുവർഗങ്ങൾ ലോഡിങ് പ്രശ്നം മൂലം ഇതുവരെ അവിടെ നിന്ന് പുറപ്പെട്ടിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് ഉപ്പിന്റെ ശേഖരവും കുറഞ്ഞു വരുന്നുണ്ട്. ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകൾ, നിത്യേനയുള്ള സുരക്ഷ ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവയുടെ ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത് ലഭിക്കുന്നതിന് 8-10 ദിവസം എടുത്തേക്കും. പൂണെയിൽ നിന്ന് 1000 പി. സി.ആർ ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകൾ ബഹുമാന്യനായ എം.പി ശ്രീ. ശശി തരൂർ പറഞ്ഞിട്ടാണ് എന്ന് പറഞ്ഞ് എത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് കളക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചില അവശ്യ വസ്തുക്കൾ വില വർദ്ധനവ് ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ട്. എപ്പിഡെമിക് ആക്ട് പ്രകാരം 2385 കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടത്തി 210 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 8.5 ലക്ഷം രൂപ ഫൈൻ ഈടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 114810 കിടക്കകൾ കണ്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 83284 മുറികൾ ഉടനെ ഉപയോഗിക്കാവുന്ന തരത്തിലാണ്. ബാക്കിയുള്ളവയുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് എത്രയും വേഗം തീർക്കുന്നതാണ്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡോക്ടർമാർ, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫ്, മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ, പാലിയേറ്റീവ് വർക്കേഴ്സ് എന്നിവരുടെ പട്ടിക തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് തയ്യാർ ആക്കിയിട്ടുണ്ട് വ്യഭസദനങ്ങൾ സാമൂഹിക നീതി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നിരീക്ഷണം നടത്തുന്നുണ്ട്. കോവിഡ് ആശുപത്രികളുടെ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഉടനെ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. പണം പിൻവലിക്കാൻ ബാങ്കുകളിലും, എ.ടി. എം കളിലും പോകാൻ സാധിക്കാത്തവർക്ക് പോസ്റ്റാമാൻ മുഖാന്തരം വീടുകളിൽ പണം എത്തിച്ച് നൽകാമെന്ന് പോസ്റ്റ് മാസ്റ്റർ ജനറൽ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് ആധാരമായി ബന്ധിപ്പിച്ചവർക്ക് മാത്രമേ ഇത് ലഭ്യമാകൂ.

വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ചെയർ പേഴ്സൺ

മാസ്കുകളുടെ കാര്യത്തിൽ സാർവ്വദേശികമായി ആദ്യമുണ്ടായിരുന്ന സമീപനത്തിൽ മാറ്റമുണ്ട്. രോഗികളെ പരിചരിക്കുന്ന ഡോക്ടർമാർ എൻ. 95 മാസ്കുകളും, മറ്റ് ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ ട്രിപ്പിൾ ലെയർ മാസ്കുകളും ഉപയോഗിക്കണമെന്നും പൊതു സമൂഹം മാസ്കുകൾ ഉപയോഗിക്കണമെന്നുമാണ് ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയും മറ്റും ആദ്യം അറിയിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇതുവരെയുള്ള ലോകരാജ്യങ്ങളുടെ അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ സാർവ്വത്രികമായി മാസ്കുകൾ ഉപയോഗിക്കാമെന്ന് ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയടക്കമുള്ളവർ ഇപ്പോൾ അഭിപ്രായപ്പെടുന്നത്. ഇതിന് കാരണമായി അവർ പറയുന്നത് രോഗ ലക്ഷണങ്ങൾ ഇല്ലാത്തവർക്ക് പരിശോധനാ ഫലം പോസിറ്റീവായാലും സമൂഹ വ്യാപനം നടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഇത് പകരുന്നത് തടയാം എന്നതുമാണ്. ഇതിനായി തുണിക്കൊണ്ടുള്ള മാസ്ക് ഉപയോഗിച്ചാൽ മതിയാകും. ഈ മാസ്കുകൾ കഴുകി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. അതിനാൽ ഏപ്രിൽ 15 ന് ശേഷം കേരളത്തിൽ ഒരു സാർവ്വത്രിക മാസ്ക് ധാരണം എന്ന പരിപാടി ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് പല വിദഗ്ദ്ധരും അഭിപ്രായപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെ ഒരു തീരുമാനം എടുക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇതിനായി ഒരു സമിതിയെ നിയോഗിച്ച് മാസ്കുകളുടെ കണക്കുകൾ എടുക്കേണ്ടതാണ്. മാസ്കുകൾ ഉപയോഗിക്കുകയാണെങ്കിലും സാമൂഹിക അകലം



പാലിക്കാൻ എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കണം. ടെസ്റ്റിങ്ങിനായി ഉപയോഗിക്കുന്ന കിറ്റുകൾ തുറന്നാൽ ബാക്കി വരുന്നത് ഫ്രിഡ്ജിൽ സൂക്ഷിച്ച് വീണ്ടും ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

വയനാട് മേഖലയിൽ ചെവിയിൽ വയ്ക്കുന്ന കേൾവി ഉപകരണത്തിന്റെ ബാറ്ററി ലഭ്യമാകുന്നില്ല എന്ന വിവരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റി അറിയിച്ചു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ വിഷയങ്ങളിൽ വിശദമായ ചർച്ചയ്ക്കു ശേഷം ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ തീരുമാനം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു.

1. മാസ്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നോയെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ചോദിച്ചു. ബോധവൽകരണം നല്ല രീതിയിൽ നൽകുന്നതിനോടൊപ്പം, പോലീസ് നടപടികൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒഴിവാക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്).
2. മായം കലർന്ന മീൻ വിൽപ്പന കർശനമായി തടയണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തരം - ഫിഷറീസ് വകുപ്പ്)
3. വെറ്റില, താമര, സ്ട്രാബറി കൃഷി പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നുണ്ട്. ഇത് പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - കൃഷി വകുപ്പ്).
4. ആശ വർക്കർമാർക്ക് മാസ്ക്, കൈയുറ എന്നിവ കിട്ടുന്നു എന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തണം. (ചുമതല - ആരോഗ്യ വകുപ്പ്)
5. കരൾ മാറ്റി വച്ചവർക്ക് മരുന്ന് കിട്ടുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ആരോഗ്യ വകുപ്പ്)
6. പാലക്കാട് റേഷൻ അരി ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തണം. (ചുമതല - ഭക്ഷ്യ സിവിൽസപ്ലൈസ് വകുപ്പ്)
7. നെടുമങ്ങാട് കയറ്റിറക്കുകുലി കൂടുതൽ ആവശ്യപ്പെട്ട് ഉണ്ടായ പ്രശ്നം പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - തൊഴിൽ വകുപ്പ്)
8. മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകുന്നവർ വേറെ സ്ഥലത്ത് എത്തിച്ചേരുന്നുണ്ട്. അവർ നിരീക്ഷണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തണം. (ചുമതല - ഫിഷറീസ് വകുപ്പ്)
9. തീരദേശ മേഖലയിൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. (ചുമതല - ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ്)
10. കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകളിൽ പലതരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരത്ത് ഇത് കൂടുതലാണ്. കൗൺസിലർമാർ അർഹതയുള്ളവർക്ക് മാത്രമേ ഭക്ഷണം നൽകാൻ ആവശ്യപ്പെടേണ്ടതുള്ളൂ. ഇതു സംബന്ധിച്ച ഉത്തരവിറക്കിയതായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു. (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ്)
11. കേരളം തമിഴ്നാടുമായുള്ള അതിർത്തി അടച്ചു എന്ന വ്യാജ വാർത്ത വന്നത് അന്വേഷിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
12. കോട്ടയം നഗരസഭയുടെ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺ ഫണ്ട് ഇല്ല എന്ന കാരണം പറഞ്ഞ് നിർത്തിയത് പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ്)
13. ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകന് വെട്ടേറ്റു എന്ന വാർത്ത പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)

